Прокуратура Кунашакского района 
Уголовная ответственность за незаконное образование юридического лица

Уголовная ответственность за регистрацию юридических лиц без цели осуществления коммерческой деятельности (подставных) обусловлена имеющееся практикой использования их для совершения других преступлений в сфере экономики.
Согласно статьи 173.1 Уголовного кодексаРоссийской Федерациинарушением уголовного закона будет являться создание (реорганизация) юридического лица через подставных лиц, а также представление в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, данных, повлекшее внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставных лицах.
Подставными (номинальными) лицами понимаются лица, которые являются учредителями организации или органами управления организации и путем введения в заблуждение, обмана либо без ведома которых были внесены данные о них в единый государственный реестр юридических лиц, а также лица, которые являются органами управления юридического лица, у которых задачи управления юридическим лицом отсутствуют.
По объекту посягательства преступление относится к экономической направленности. Анализ статистических сведений о состоянии преступности на территории Российской Федерации свидетельствует об увеличении общего количества зарегистрированных преступлений данной категории.
С учетом практики расследования уголовных дел, предусмотренных статьей 173.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, лица на которых регистрируются организации зачастую не осведомлены о преступности совершаемых действий, дают свое добровольное согласие на регистрациююридического лица на их имя за денежное или иное вознаграждение.
За совершение данного преступления уголовным законодательством Российской Федерации предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 100 000 до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период от 7 месяцев до одного года, либо принудительными работами на срок до 3-х лет, либо лишением свободы на тот же срок.
В случае если преступление квалифицировано как совершенное с участием должностного лица или группы лиц по предварительному сговору, предусмотрено наказание за совершение преступления в виде штрафа в размере от 300 000 рублей до 500 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период от одного года до трех лет, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо лишением свободы на срок до пяти лет.
Субъектом преступления является лицо, достигшее 16-летнего возраста.
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