Информация на тему «Ответственность за незаконный ввоз на территорию Российской Федерации наркотических средств и сильнодействующих веществ»
 для размещения в СМИ 


Прокуратура Кунашакского района разъясняет: статья 229.1 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за незаконное перемещение наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, растений, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, либо их частей, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, инструментов или оборудования, находящихся под специальным контролем и используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ через таможенную границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС либо Государственную границу Российской Федерации с государствами - членами Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС в виде лишения свободы на срок от трех до семи лет. 
При наличии квалифицирующих признаков (группой лиц по предварительному сговору, организованной группой, должностным лицом с использованием своего служебного положения, в отношении указанных веществ в значительном, крупном и особо крупном размере) – до 20 лет лишения свободы или пожизненного лишения свободы. 
Привлечению к уголовной ответственности по ст. 229.1 УК РФ подлежат лица, незаконно переместившие наркотические и психотропные вещества не только в станы – члены Таможенного союза в рамках ЕврАзЭс, но и внутри зоны действия Таможенного союза через Государственную границу Российской Федерации. 
В соответствии с примечанием к ст. 229.1 УК РФ, значительный, крупный и особо крупный размер указанных средств и веществ, растений или их частей, прекурсоров утверждается Правительством Российской Федерации. 




Помощник прокурора
Кунашакского района                                                                   Е.А. Недоспелова





[bookmark: _GoBack]

